Cwestiynau ac Atebion Tendr 

Cwestiwn 1: Sut ydych chi wedi llunio’r gyllideb o £105,000? 

Ateb 1: Mae’r gyllideb o £105,000 wedi’i seilio ar ymchwil y farchnad ac ar gynlluniau tebyg a ddarparwyd yn y gorffennol.

Cwestiwn 2: Ydy’r gyllideb yn cynnwys lwfans ar gyfer prynu dodrefn (Cam 2)? 

Ateb 2: Ydy, mae’r gyllideb yn cynnwys lwfans ar gyfer prynu dodrefn.

Cwestiwn 3: Yn ystod y cam symud, a fydd y lifftiau yn yr hen adeilad / adeilad presennol yn cael eu diogelu gan S4C, neu a fydd y contractwr symud yn darparu padin ac ati?
Ateb 3: Bydd disgwyl i’r tendrwr llwyddiannus ddarparu padin addas. 

Cwestiwn 4: Yn ystod pob cyfnod symud, a fydd y lifftiau yn yr adeilad newydd yn cael eu diogelu gan S4C, neu a fydd y contractwr symud yn darparu padin ac ati?

Ateb 4: Bydd disgwyl i’r tendrwr llwyddiannus ddarparu padin addas.
Cwestiwn 5: Yn ystod pob cyfnod symud, a oes modd i chi anfon manylion perthnasol am sut rydych yn disgwyl i ni ddiogelu llwybrau cerdded ac ati yn yr hen adeilad / adeilad presennol ac yn yr adeilad newydd?
Ateb 5: Ni fydd S4C yn darparu unrhyw beth tuag at ddiogelu llwybrau cerdded ac ati.
Cwestiwn 6: Cyfansymiau yn ystod Camau: allwch chi gadarnhau a fydd dodrefn newydd Cam 2 yn cael eu cwblhau cyn symudiadau Cam 3, ac a oes modd gosod y dodrefn yn ystod cyfnod unigol o fewn oriau gwaith arferol? 
Ateb 6: Dylai’r eitemau newydd sydd wedi cael eu prynu gael eu dosbarthu a’u gosod fel rhan o Gam 2. Gall yr offer sy’n cael ei brynu yn ystod Cam 2 gael ei osod yn ystod un cyfnod yn ystod oriau gwaith arferol. Cynghorir tendrwyr bod disgwyl i Gam 3 ddigwydd dros dri cham (cyfeiriwch at dudalen 5 y Gwahoddiad i Dendro).
Cwestiwn 7: Cyfansymiau yn ystod Camau: allwch chi gadarnhau pa eitemau o ddodrefn presennol sydd i’w hadleoli yn ystod pob is-gyfnod Cam 3? 

Ateb 7: Mae’r rhestr lawn wedi’i chynnwys gyda’r dogfennau tendro (“Atodlen Celfi”). At ddiben yr ymarfer caffael, dylai tendrwyr gymryd y bydd pob darn o ddodrefn presennol S4C yn cael ei symud yn ystod is-gyfnod cyntaf Cam 3, ar wahân i EC1, EC2 ac ES1. Gall tendrwyr gymryd y bydd y rhain yn cael eu symud mewn traeanau cyfartal (i adlewyrchu’r ffaith bod staff yn symud mewn 3 chyfnod).

Cwestiwn 8: Cyflwr dodrefn presennol: allwch chi gadarnhau y bydd cynrychiolydd o S4C ar gael i ddethol a chytuno ar gyflwr pob elfen sydd i’w symud cyn pob is-gyfnod Cam 3.
Ateb 8: Bydd S4C yn cytuno ar gyflwr cyfredol yr eitemau dodrefn presennol sydd i’w symud fel rhan o Gam 3. Mae disgwyl i dendrwyr neilltuo amser ar gyfer adeiladu dodrefn fel rhan o’u hamserlenni prosiect.  

Cwestiwn 9: Cyflwr dodrefn presennol: allwch chi gadarnhau nad oes angen i dendrwyr waredu unrhyw eitemau dodrefn presennol na fyddant yn cael eu hadleoli yn ystod Cam 2?
Ateb 9: Gallwn gadarnhau nad oes disgwyl i’r contractwr waredu unrhyw eitemau dodrefn presennol na fyddant yn cael eu hadleoli.

Cwestiwn 10: Oriau gwaith: allwch chi gadarnhau oriau gwaith Cam 1 ym mhencadlys S4C?
Ateb 10: Mae staff S4C yn gweithio rhwng 09:00 ac 17:15, dydd Llun i ddydd Gwener, a hyd at 16:45 ar ddydd Gwener. Bydd angen cynnal unrhyw dasgau sy’n galw am fewnbwn staff yn ystod yr oriau hyn. Yn amodol ar gymeradwyaeth o flaen llaw gan S4C, gall y contractwr llwyddiannus weithio cyn ac ar ôl yr amseroedd hyn.

Cwestiwn 11: Oriau gwaith: allwch chi gadarnhau oriau gwaith Cam 1 yn warws HMSO [hynny yw, warws storio cyfredol S4C ar safle Caerdydd a gyfeirir ato ar dudalen 4 y Gwahoddiad i Dendro]?
Ateb 11: Mae staff S4C yn gweithio rhwng 09:00 ac 17:15, dydd Llun i ddydd Gwener, a hyd at 16:45 ar ddydd Gwener. Bydd angen cynnal unrhyw dasgau sy’n galw am fewnbwn staff yn ystod yr oriau hyn. Yn amodol ar gymeradwyaeth o flaen llaw gan S4C, gall y contractwr llwyddiannus weithio cyn ac ar ôl yr amseroedd hyn.

Cwestiwn 12: Oriau gwaith: allwch chi gadarnhau oriau gwaith Cam 2 yn swyddfeydd Caerfyrddin?
Ateb 12: Mae staff S4C yn gweithio rhwng 09:00 ac 17:15, dydd Llun i ddydd Gwener, a hyd at 16:45 ar ddydd Gwener. Bydd angen cynnal unrhyw dasgau sy’n galw am fewnbwn staff yn ystod yr oriau hyn. Yn amodol ar gymeradwyaeth o flaen llaw gan S4C, gall y contractwr llwyddiannus weithio cyn ac ar ôl yr amseroedd hyn.

Cwestiwn 13: Oriau gwaith: allwch chi gadarnhau oriau gwaith ar bob dydd Gwener ar gyfer gwaith Cam 3 ym mhencadlys S4C ac yn swyddfeydd Caerfyrddin?
Ateb 13: Mae staff S4C yn gweithio rhwng 09:00 ac 17:15, dydd Llun i ddydd Gwener, a hyd at 16:45 ar ddydd Gwener. Bydd angen cynnal unrhyw dasgau sy’n galw am fewnbwn staff yn ystod yr oriau hyn. Yn amodol ar gymeradwyaeth o flaen llaw gan S4C, gall y contractwr llwyddiannus weithio cyn ac ar ôl yr amseroedd hyn.

Cwestiwn 14: Oriau gwaith: allwch chi gadarnhau oriau gwaith ar bob dydd Sadwrn ar gyfer gwaith Cam 3 ym mhencadlys S4C ac yn swyddfeydd Caerfyrddin?
Ateb 14: Amseroedd penodol i’w cytuno gydag S4C ond at ddiben yr ymarfer caffael, dylai contractwyr gymryd mai’r oriau gwaith yw 09:00 i 17:00. Dylai tendrwyr nodi eu horiau gwaith arfaethedig fel rhan o’u hymateb. Amseroedd penodol i’w cytuno gydag S4C.

Cwestiwn 15: Mynediad a Lles: allwch chi gadarnhau y bydd S4C yn darparu briff cyfeiriadedd safle ar gyfer pencadlys S4C a swyddfeydd Caerfyrddin? 

Ateb 15: Bydd S4C yn darparu cyfeiriadedd safle ar gyfer pencadlys S4C yn Llanisien, Caerdydd, ac Yr Egin, Caerfyrddin.

Cwestiwn 16: Mynediad a Lles: allwch chi gadarnhau y bydd S4C yn trefnu y bydd hebryngwyr yn bresennol ym maes parcio pencadlys S4C a swyddfa Caerfyrddin yn ystod Camau 2 a 3 er mwyn hwyluso’r llwytho ger y mynedfeydd a gytunwyd?
Ateb 16: Bydd S4C yn sicrhau bod mannau parcio wedi’u cadw ar gyfer y tendrwr llwyddiannus ym mhencadlys S4C, Llanisien, ac yn Yr Egin, Caerfyrddin. Bydd y mannau parcio wedi’u lleoli ger y mynedfeydd a gytunwyd. Dylai tendrwyr gynnwys unrhyw ofynion/rhagdybiaethau penodol yn eu hymatebion.

Cwestiwn 17: Mynediad a Lles: allwch chi gadarnhau lleoliad y toiledau ar gyfer defnydd y contractwr ym mhencadlys S4C ac yn swyddfa Caerfyrddin? 

Ateb 17: Bydd y tendrwr llwyddiannus yn gallu defnyddio’r cyfleusterau toiled canlynol:

Toiledau dynion / menywod ar y llawr cyntaf (ger y dderbynfa) yn S4C, Llanisien.

Toiledau dynion / menywod ar y llawr cyntaf (ger y man cwrdd) yn Yr Egin, Caerfyrddin.

Cwestiwn 18: Mynediad a Lles: allwch chi gadarnhau lleoliad y mynedfeydd yn swyddfa Caerfyrddin ar gyfer Camau 2 a 3. 

Ateb 18:
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Cwestiwn 19: Lifftiau: allwch chi gadarnhau dimensiynau mewnol, capasiti pwysau ac argaeledd y lifftiau presennol ym mhencadlys S4C ac yn swyddfa Caerfyrddin? 

Ateb 19: S4C, Llanisien, Caerdydd: 800mm lled x 2000mm uchder, gyda dyfnder mewnol o 1700mm. Capasiti pwysau 630Kg.

S4C, Yr Egin, Caerfyrddin: 1200mm x 1400mm (drws 900mm). Uchafswm llwyth 600kg.
Cwestiwn 20: Lifftiau: allwch chi gadarnhau a fydd llenni diogelwch ar gael ar gyfer y lifftiau presennol ym mhencadlys S4C ac yn swyddfa Caerfyrddin?
Ateb 20: Ni fydd llenni diogelwch ar gael.

Cwestiwn 21: Cratiau - Pencadlys S4C: allwch chi gadarnhau bod angen i ni neilltuo 1 x crât safonol gyda chlawr LC3 (dimensiynau mewnol 630mm x 415mm x 345mm, dimensiynau allanol 710mm x 460mm x 375mm) ar gyfer eiddo personol pob aelod staff ? 

Ateb 21: Mae hynny’n rhagdybiaeth resymol.

Cwestiwn 22: Cratiau – Pencadlys S4C: allwch chi gadarnhau y bydd staff S4C yn pacio’u cratiau eiddo personol?
Ateb 22: Gallwn. Fodd bynnag, bydd disgwyl i’r tendrwr llwyddiannus ddarparu cratiau addas.

Cwestiwn 23: Cratiau – Pencadlys S4C: allwch chi gadarnhau sawl crât LC3 y dylwn ni eu neilltuo ar gyfer pob uned storio bresennol at ddiben trosglwyddo ffeiliau? 
Ateb 23: Oddeutu 500.

Cwestiwn 24: Cratiau – Pencadlys S4C: allwch chi gadarnhau y bydd disgwyl i ni bacio’r ffeiliau sy’n cael eu cadw mewn unedau storio ar hyn o bryd? 

Ateb 24: Gallwn. Bydd disgwyl i’r tendrwr llwyddiannus bacio pob eitem sy’n cael eu cadw mewn unedau storio ar hyn o bryd.

Cwestiwn 25: Cratiau – HMSO: allwch chi gadarnhau bod deunyddiau Categori A-E yn cyfeirio at ddeunyddiau sydd yn adeilad HMSO yn unig, yn hytrach na phencadlys S4C?

Ateb 25:  Na. Mae’r deunyddiau Categori A-E a nodir ar dudalen 5 y Gwahoddiad i Dendro yn cyfeirio at ddeunyddiau ym mhencadlys S4C yn Llanisien a’r warws cyfagos, a gyfeirir ato fel “HMSO”. 

Yn ogystal â warws “HMSO”, mae oddeutu 60 x cabinet ES1 sy’n cynnwys deunyddiau A-E ym mhrif swyddfa Caerdydd.

Cwestiwn 26: Cratiau – HMSO: allwch chi gadarnhau bod modd gosod deunyddiau Categori A yn yr unedau racio presennol yn uned HMSO er mwyn iddynt gael eu casglu gan eraill?
Ateb 26: Gallwn. Mae hynny’n gywir.

Cwestiwn 27: Cratiau – HMSO: allwch chi gadarnhau nifer y deunyddiau Categori B y dylem eu rhagdybio ar gyfer at ddiben cyfrifo pris?

Ateb 27: At ddiben yr ymarfer tendro, dylech gymryd bod 12.5% o’r holl ddeunydd yng Nghategori B.

Cwestiwn 28: Cratiau – HMSO: allwch chi gadarnhau nifer y sgipiau fydd eu hangen a nifer y deunyddiau Categori C y dylem eu rhagdybio ar gyfer cyfrifo pris?

Ateb 28: At ddiben yr ymarfer tendro, dylech gymryd y bydd angen 2 sgip 8 llathen ‘mega’ ar gyfer deunyddiau Categori C.
Mae deunyddiau Categori C yn amrywio o ran maint ac yn cynnwys diffoddwyr tân, hen dil, baneri naid ac ati.

Cwestiwn 29: Cratiau – HMSO: o ran deunyddiau Categori D (deunyddiau sy’n aros yn Swyddfa Caerdydd), allwch chi gadarnhau a ydych yn cyfeirio at eitemau yn adeilad HMSO, pencadlys presennol S4C neu’r ddau? Os ydych yn cyfeirio at eitemau yn adeilad HMSO, a fydd angen eu symud i bencadlys presennol S4C neu a fyddant yn aros yn adeilad HMSO? Os bydd angen i ni eu symud nhw, allwch chi gadarnhau a fydd angen cratiau, a nifer y cratiau, at ddiben prisio? 

Ateb 29: Mae deunyddiau Categori D yn cyfeirio at ddeunyddiau ym mhrif adeilad swyddfa S4C yn Llanisien ac o fewn y warws cyfagos, a gyfeirir ato fel “HMSO”. Dylid symud y fath eitemau o’r brif swyddfa i warws HMSO.

Cwestiwn 30: Cratiau – HMSO: allwch chi gadarnhau faint o gratiau LC3 sydd eu hangen i ni eu neilltuo ar gyfer pob uned storio deunyddiau Categori E, at ddiben prisio? 

Ateb 30: Mae’n annhebygol y bydd cratiau LC3 yn addas ar gyfer deunyddiau Categori E, e.e. baneri naid a gwisgoedd mawr ein cymeriadau animeiddiedig ac ati. Mae disgwyl i dendrwyr awgrymu cynhwysyddion addas fel rhan o’u hymateb.

Cwestiwn 31: Cratiau – HMSO: beth yw’r cynigion ar gyfer yr eitemau a gedwir yn adeilad HMSO sydd i’w symud i’r adeilad Sgwâr Canolog newydd, na fydd yn barod tan 2019?
Ateb 31: Dylai’r fath eitemau aros fel deunyddiau Categori D. Mae adleoli eitemau i adeilad y Sgwâr Canolog yn cwympo tu allan i gwmpas y tendr hwn.

Cwestiwn 32: Cratiau – HMSO: a fydd S4C yn prynu neu’n llogi cratiau ar gyfer y flwyddyn ac, os felly, sawl crât ddylem ni eu cynnwys at ddiben prisio? Neu, a fyddwn yn gadael yr eitemau yn sefyll / mewn raciau yn adeilad HMSO neu’n eu hadleoli i bencadlys presennol S4C?

Ateb 32: Dylai deunyddiau Categori D aros lle maen nhw, heb gost ychwanegol.

Cwestiwn 33: Offer TG: allwch chi gadarnhau na fydd angen adleoli offer TG ac unrhyw argraffwyr, copïwyr sydd wedi’u prydlesu o bencadlys S4C?

Ateb 33: Gall S4C gadarnhau na fydd angen i chi symud offer TG, ar wahân i oddeutu 80 monitor cyfrifiadur (y cyfan rhwng 18” – 30”).

Cwestiwn 34: Allwch chi gadarnhau a oes angen symud unrhyw offer TG? 
Ateb 34: Nid oes angen adleoli unrhyw offer TG, ar wahân i oddeutu 80 monitor cyfrifiadur (y cyfan rhwng 18” – 30”). Fodd bynnag, efallai bydd unigolion eisiau gosod gliniaduron yn eu blychau personol, a fydd yn cael eu symud i Gaerfyrddin gan y tendrwr llwyddiannus.

Cwestiwn 35: Allwch chi gadarnhau a oes angen gosod yr eitemau sy’n mynd i gael eu storio am gyfnod hir yn ein cratiau neu gynhwysyddion cyn iddynt fynd i’r storfa? 

Ateb 35: Bydd deunyddiau Categori A yn cael eu pacio a’u symud gan gyflenwr storio S4C. Ni fydd angen i’r tendrwr llwyddiannus ddarparu cynhwysyddion at y diben hwn.
Cwestiwn 36: Allwch chi nodi canran yr eitemau sy’n mynd i bob cyrchfan o’r ardal storio, e.e. 60% i’w storio am gyfnod hir, 10% i’w gwaredu act ati? 
Ateb 3: Ffigyrau mynegol yn unig, fel a ganlyn:

20% - eitemau i’w symud i’r Egin, Caerfyrddin (eitemau Categori E)

10% - eitemau i aros yn swyddfa Caerdydd – i’w symud i warws HMSO (eitemau Categori D)

20% - eitemau i’w storio am gyfnod hir (hynny yw, bydd yr eitemau hyn yn aros yn adeilad HMSO at ddiben y contract hwn) (eitemau Categori A)

30% - deunyddiau i’w gwaredu fel gwastraff cyfrinachol (eitemau Categori B)

20% - deunyddiau i’w hailgylchu neu waredu (eitemau Categori C)

Cwestiwn 37: Allwch chi gadarnhau ein bod yn cyflenwi 1 x crât i bob aelod staff, yn ogystal â chratiau ar gyfer storio yn y tabyrddau? 

Ateb 37: Bydd angen i’r tendrwr llwyddiannus gyflenwi 1 crât i bob aelod staff, yn ogystal â chratiau ar gyfer storio yn y tabyrddau.

Cwestiwn 38: A fydd disgwyl i ni symud unrhyw ddodrefn ar yr un pryd ag y mae’r gweithlu’n symud?

Ateb 38: Byddwn yn cytuno ar y llinell amser ar gyfer symud dodrefn presennol S4C gyda’r tendrwr llwyddiannus. Nodir dyddiadau posibl ar dudalennau 5 a 6 y Gwahoddiad i Dendro.

Cwestiwn 39: Allwch chi gadarnhau at ba wefan y dylem gyflwyno ein ceisiadau? Fel arall, a oes modd cyflwyno ceisiadau trwy neges e-bost, yn unol â’r cyfarwyddyd yng Nghais am Gynnig y tendr?
Ateb 39: Anfonwch eich ceisiadau at y cyfeiriad e-bost sydd wedi ei nodi yn nogfennaeth y tendr, hynny yw: tendr@s4c.cymru  
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